

## 甬黔两地孩子同上网络文明课

**培育和践行  
社会主义核心价值观**

本报讯（记者张昊）昨天上午，十九大代表、市公安局北仑分局出入境管理大队大队长胡朝霞率领军黔帮扶团队克服了路面冰冻、车辆抛锚等困难，步行一个多小时

来到贵州黔东南州台江县方召小学，开展宁波市绿色网络文明进校园活动——甬黔两地学生网络文明互动课堂，让宁波市四眼碛小学樱花校区学生与千里之外的贵州孩子相聚于网上，传递文明、健康、安全的绿色上网理念。

为宁波、贵州两地孩子讲课的是宁波市绿色网络文明讲师团讲师吴剑。针对贵州学生“我们应该怎样做才能辨别并抵制网络谣

言”的问题，吴剑对“橘子长虫”等典型网络谣言展开剖析，教授学生运用搜索引擎的简单对比法来分析网络内容的可信度。他希望两所学校的学生共同进步，绿色文明上网。

据了解，宁波市绿色网络文明进校园活动今年进入第三年，已经有百余所学校开展活动，影响近10万名学生。今年将实现绿色上网网络文明进校园活动在宁波中小学的全

面覆盖。

“我们在帮扶贫困山区孩子的时候，不仅要在经济物质上给予资助，更要注重从精神上给予引导和鼓励。”胡朝霞说。她此次助学活动，是她第四次踏上贵州。她的团队此次筹集到善款8万元和价值27万余元的爱心物资，将为贫困山区的孩子开展包括网络文明互动课堂在内的各类扶智扶贫活动。

## 宁波电网冬季负荷持续走高

首次突破1100万千瓦，供电部门积极“迎战”抗压



昨天上午，供电人员正在对北仑220千伏后墩变电站进行全面检修。

（王嘉宾 徐能 摄）

本报讯（记者徐展新 通讯员许育燕 王晴）昨天上午10时，宁波电网最高统调负荷达到1106.11万千瓦，历史上首次突破1100万千瓦，同比增长11.84%。未来数日，我市迎来冷空气，

空调负荷将显著增长，预计释放负荷50万千瓦。极端情况下，宁波电网最高负荷可能突破1150万千瓦。

冬季负荷屡创新高，供电部门主动“迎战”提升抗压能力。进

入2018年后，国网宁波供电公司先后完成500千伏宁海变电站、明州变电站的改接和配套送出工程，完成四座220千伏变电站的新建和改扩建工程，有效提升电网变电容量和供电能力。与此同

时，国网宁波供电公司持续挖掘地方电厂发电潜力，优化调整电网运行方式，严密监控电网运行状态，针对电网薄弱环节开展危险点分析和事故预想，确保电力供应稳定、安全。

## 宁波跨境电商进口交易额保持40%以上增长

去年达4500万单和78亿元，其中“双十一”交易量和交易额居全国首位

本报讯（俞永均 吴海波 卜宇飞）昨日，来自检验检疫部门的数据显示，2017年宁波跨境电商电子商务进口业务交易量和交易额再创新高，分别为4500万单和78亿元，同比均保持了40%以上的增长率。

自获批跨境电商综试区以来，我市从物流、进口仓、海外仓、人才等多方面着手，突破瓶颈制约，打造跨境电商完整生态圈。去年，

宁波跨境电商改变了原先单一的公共仓运作模式，拓展为“公共仓+自营仓”运作，进口仓大幅扩容。以宁波保税区为例，跨境仓库面积由2014年的5万平方米拓展到现在的近40万平方米，增长了8倍。截至2017年底，全市已获得跨境电商试点资质的电商企业有909家，天猫国际、网易考拉、京东全球购、小红书、唯品会等国内跨境电商龙头企业齐聚甬城，跨境电商进口商品

既包括尿不湿、奶粉、食品饮料等日用消费品，也包括奢侈品包、家用电器等中高端生活改善类产品。

为支持跨境电商业务发展，宁波检验检疫局积极简化通关手续，设立了全国首个检测免费区。同时，建立健全跨境电商商品防伪溯源体系，推动宁波保税区创建全国首个跨境电商知名品牌示范区。

去年“双十一”，我市跨境电商进口零售交易量达到623.43万

单，占全国跨境进口商品总单量的38.5%，交易额达11.15亿元，交易量和交易额均居全国首位。其中，宁波保税区是全市跨境电商的主战场，占了“双十一”总交易量的70%。日前，宁波保税区仓储查验一体化冷链基地又通过国家质检总局验收，面积为5000平方米，可低温储存水果、肉类等生鲜产品。该基地投用后，年周转生鲜产品的能力将超过10万吨。

【紧接第1版①】宁海首条地下商业街正式开业，慈溪国家园林城市成功创建，余姚高铁新城、象山大目湾新城等功能提升项目持续推进。

小城镇环境综合整治，是农村品质提升的重要方面，全年启动整治项目1805个，完工1158个，完成投资167.13亿元。整治乱停车等各类乱象问题1.4万余个，新建改造农贸市场69个，改造破损道路414条总长360公里，新增停车位近2万个。在日前召开的全省小城镇整治现场会上，我市首创的智慧停车App系统和“线乱拉”治理模式得到充分肯定。

【紧接第1版②】“良好的营商环境、完整的产业配套体系以及稳定的技术团队，最终促使公司全面加码投资。”

与此同时，随着生产要素和劳动力成本不断上扬，我市利用外资也面临转型期，投入小、占地大、附加值低的外资项目正逐渐

## 安居惠民再创新绩

“盼来了拆迁，终于可以告别长年积水的房子了。目前我们已用政府给的补偿款买了新房，估计春节前就可以装修好住进去！”这几天，鄞州区王隘一村的住户刘先生开始忙着搬家腾房。上月中旬，王隘一村正式启动危旧房改造，共有687户居民从中受益。

自去年以来，秉承以人民为中心的发展思想，全市推动一大批重点民生实事项目落地实施。在住房保障方面，实施住房保障城乡一体

化、整体配租、市场化出租等一系列措施，持续加大保障性房源去化力度。全年交付使用保障性安居住房（含货币化安置）31461套，新增分配使用政府投资公租房租赁住房7225套，累计保障中低收入住房困难家庭12万余户，城镇中等收入以下住房困难家庭基本实现应保尽保。

在棚改工作上，三年目标任务全面完成。目前已累计获得授信1673.67亿元，截至上月底，全市全年完成棚改投资308.37亿元，完成棚改面积（征收签约生效）336.17万平方米、3.4万户，其中危旧房155.59万平方米，城中村征

收签约180.58万平方米，货币化安置及新开工安置房36434户（套）。

在危旧房治理上，我市于去年5月份提前完成城镇危旧房屋三年治理改造任务，共治理改造2126幢、303.3万平方米；去年8月份，提前完成省定农村C级危房112户、D级危房1663户的年度治理任务。安居惠民成为甬城百姓最受欢迎的实事工程。

拥抱新时代，展现新作为。新的一年，宁波城市建设将对标大城市第一方阵和国际标准，努力满足人民日益增长的美好生活需要，着眼于城市功能和品质的再提升，使城市建设再上新台阶！

淡出招商视野，为规模大、土地需求小、产业层级高的外资项目腾出空间。海曙以规模、产出、效益三结合为导向，对标先进装备、新能源等战略新兴产业，在“选”字上做文章，引资质量明显提升，产业结构和区域结构不断优化。目前，多功能康复

车、可降解生物材料等一批外资项目正在海曙逐步推进。

今年，是海曙区“项目攻坚提速年”“转型升级提质年”“作风建设提效年”，区委主要领导表示：“在经济转向高质量发展的大趋势下，海曙将牢牢树立‘抢机遇、抢人才、抢项目’的发展战

略，进一步做好规模、质量和效益并举，强化引资、引技和引智并重，不断提升全区产业在全球价值链上的位置，以全球价值链跃升推动海曙开放型经济的发展，加快打造跨越发展的现代化示范中心城区，切实迈好高质量建设国内一流强区新步伐。”

打造山海诗意小镇  
春晓：老集镇旧貌换新颜

**全力打好小城镇  
环境综合整治攻坚战**

本报讯（记者厉晓杭 北仑记者站支鸣飞 通讯员王涵真）乱拉乱挂的“空中蜘蛛网”消失了，文艺清新的墙绘装点着墙面，人流密集处新增了停车位……连日来，北仑春晓街道小城镇环境综合整治项目现场一派热火朝天的景象，各类工程加快推进，老集镇旧貌换新颜，山海诗意小镇风貌初显。

春晓地处北仑最南端，山水资源丰富，但生活气息浓厚的小城镇却有着“成长的烦恼”，原先多功能的老集镇作用明显，整治作业面较为复杂，难度也相对较大。“我们环境整治的核心区域是原三山乡政府驻地，总面积约55.2万平方米，整治区块内有菜市场、粮站、公交站、医院、老商业街等综合体。”春晓街道党委书记陆浩杰介绍，春晓是宁波国际海洋生态科技城的重要组成部分，区域内集聚了吉利汽车、申洲、海天等大型企业，小城镇整体面貌的整体提升，对区域发展至关重要，目前春晓正倾力打造“生态滨海新城、山海诗

意小镇”。

三山菜市场、春晓公交站、合宅文化礼堂、中医文化广场……随着一大批基础设施得到有效提升与保护，春晓区域周边环境显著改善。“古树、深井、老街、小桥、流水、商家”的和谐景象再现眼前。“我们经常去的洗衣亭都装上了宣传花格，可漂亮了。政府连这种细小的地方都注意到了，环境想不变好都难。”生活在附近的村民柯仲伦对此颇有感触。

整治过程中，春晓街道形成了较有特色的经验做法。比如通过河长制及三级路长制，形成多层监督的大网，第一时间发现问题；在三山片区专门设立交通管理站，抽调城管、交警、属地村社等力量，轮班每日常态化治理；推行环境卫生保洁网格化管理，由47名党员干部认领包干，设立主要领导为责任主体的“网格长”，做到“横到边、竖到底、无缝衔接、不留死角”。

据悉，截至目前，该街道已累计投入5400万元，启动小城镇环境综合整治项目27个，这不仅彻底扭转了春晓核心区域公共设施陈旧破败、基础设施不够完善的不利局面，有力提升了社会综合服务能力，也有效解决了周边近万名群众看病难、出行难、买菜难等民生问题。

## 全省精品草莓评选揭晓

我市获得8个金奖

本报讯（记者孙吉晶 通讯员范雪莲）由省种植业管理局和省蔬菜瓜果产业协会联合主办的浙江精品草莓评选结果昨天揭晓。全省共有65家专业合作社、生产企业及家庭农场选送了88个草莓样品参与评选。经专家评审，评出金奖产品30个。我市镇海区骆驼阿欢草莓园艺场、鄞州港城果蔬专业合作社、奉化方润农业科技开发有限公司、余姚市亚思味特生

态农场、慈溪市横河伍梅果蔬农场等单位选送的8个品种获得金奖。

近年来，我市加大推优创新，开展新品种引进、选育和优良品种示范，先后引进70多个品种和株系，逐步建立起草莓种质资源圃。经示范推广，“红颜”“章姬”等优质品种占全市总面积的95%，“越心”“越丰”等新优品种种植面积不断增加。全市草莓种植面积2万余亩。

## 全省200位教研员、教师代表齐聚余姚中学

## 祝国强教育思想研讨会举行

本报讯（通讯员韩宇雯）昨天下午，来自全省各地的约200位教研员、教师代表齐聚余姚中学（现余姚三中）、余姚中学任教。在教育教学、科研、管理方面，他始终秉承求真、崇德、行德的理念，致力于中学政治教学领域的深入探索与实践，曾获全国优秀教师、浙江省功勋教师、宁波市劳动模范等荣誉，并享受国务院政府特殊津贴。

祝国强是余姚人，现为省教育厅教研室高中思想政治教研员，同时兼任中国教育学会中小学德育分会常务理事、浙江省教育学会中学政治教学分会会长，是浙江省特级教

师、正高级教师。自1977年参加工作以来，祝国强先后在文亭中学（现余姚三中）、余姚中学任教。在教育教学、科研、管理方面，他始终秉承求真、崇德、行德的理念，致力于中学政治教学领域的深入探索与实践，曾获全国优秀教师、浙江省功勋教师、宁波市劳动模范等荣誉，并享受国务院政府特殊津贴。

研讨会上，与会者就祝国强的教育思想、教学亮点等进行了交流。

## 廉政文化摄影展



为深入学习党的十九大精神，进一步深化廉政文化建设，昨天，鄞州福明街道东城社区举行廉政文化摄影作品展，街道摄影协会和社区摄影爱好者选送的

50幅作品参加了展览。参展作品形式多样，借物喻理，寓意深刻，发人深省，营造了“以廉为荣、以贪为耻”的良好氛围。（丁安 顾雅君 摄）